

ДА ЗДРАВСТВУЕТ СОЗДАННАЯ ЛЕНИНЫМ СЛАВНАЯ КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА!

В Большом Кремлевском Дворце

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР устроили 17 апреля в Георгиевском зале Большого Кремлевского Дворца обед в честь 70-летия со дня рождения Первого Секретаря ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР товарища Н. С. ХРУЩЕВА.

На обеде были руководители КПСС и Советского правительства, другие советские, партийные и государственные деятели, родные Никиты Сергеевича Хрущева, представители обществественности и трудящихся столицы, посланцы от всех советских союзных ре-

спублик, зарубежные гости, прибывшие в Москву с дружеским визитом в связи с 70-летием Н. С. Хрущева.

С теплыми словами приветствия Н. С. Хрущеву выступил член Президиума ЦК КПСС, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР А. И. МИКОЯН. Он поздравляет Никиту Сергеевича и зачитывает приветствие от имени ближайших соратников Н. С. Хрущева, членов Президиума ЦК, кандидатов в члены Президиума ЦК, секретарей Центрального Комитета партии.

Затем с сердечными поздравлениями выступили член Президиума ЦК КПСС, пер-



На трибуне Никита Сергеевич Хрущев.

ЗАРУБЕЖНЫЕ ДЕЛЕГАЦИИ

ПОЗДРАВЛЯЮТ Т. ХРУЩЕВА

Прибывшие в Москву руководящие партийные и государственные деятели Польской Народной Республики, Румынской Народной Республики, Чехословацкой Социалистической Республики 17 апреля нанесли в Кремле визит Первому Секретарю ЦК КПСС, Председателю Совета Министров СССР Н. С. Хрущеву и горячо поздравили его с 70-летием со дня рождения, а также с присвоением звания Героя Советского Союза.

Делегация ПНР возглавлял Первый Секретарь Центрального Комитета Польской Объединенной Рабочей партии Владислав ГОМУЛКА и член Политбюро ЦК ПОРП, Председатель Совета Министров ПНР Юзеф ЦИРАНКЕВИЧ. Румынскую — член политбюро Центрального Комитета Румынской Рабочей партии, Председатель Совета Министров РНР Ион Георге МАЦУРЕУ, Чехословацкую — Первый Секретарь ЦК КПЧ, Президент Чехословацкой Социалистической Республики Антонин НОВОТНЫЙ.

17 апреля в своем рабочем кабинете в Кремле Первый Секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев принял зарубежные делегации, прибывшие в Москву с дружеским визитом.

В связи с 70-летием и присвоением звания Героя Советского Союза Н. С. Хрущев сердечно поздравил делегации: Народной Республики Болгарии — во главе с Первым Секретарем ЦК БКП, Председателем Совета Министров НРБ

Тодором Живковым, Венгерской Народной Республики — во главе с Первым секретарем ЦК Венгерской Социалистической Рабочей партии, Председателем Революционного рабоче-крестьянского правительства Яношем Кадавом, Германской Демократической Республики — во главе с Первым Секретарем ЦК Социалистической единой партии Германии, Председателем Государственного совета ГДР Вальтером Ульбрихтом, Монгольской Народной Республики — во главе с Первым Секретарем ЦК Монгольской Народно-Революционной партии, Председателем Совета Министров МНР Ю. Цеденбалом.

Н. С. Хрущев тепло поблагодарил за поздравления и добрые пожелания. (ТАСС)

ВЫСОКИЕ НАГРАДЫ И СЕРДЕЧНЫЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

17 апреля в Екатерининском зале Большого Кремлевского Дворца в присутствии членов и кандидатов в члены Президиума Центрального Комитета КПСС, секретарей ЦК КПСС, заместителей Председателя Президиума Верховного Совета СССР и других официальных лиц Президент Чехословацкой Социалистической Республики А. Новотный, Председатель Совета Министров Румынской Народной Республики И. Маврер, Председатель Совета Министров Монгольской Народной Республики Ю. Цеденбал, Председатель Государственного совета Германской Демократической Республики В. Ульбрихт, Председатель Совета Министров Народной Республики Болгарии Т. Живков вручили товарищу Н. С. Хрущеву высшие награды своих государств.

Товарищ Н. С. Хрущев сердечно поблагодарил за высокие награды братских стран.

В тот же день Никиту Сергеевича Хрущева с 70-летием со дня рождения поздравили делегация Коммунистической партии Германии во главе с Первым секретарем ЦК КПГ Максом Рейманом, делегация Коммунистической партии Финляндии во главе с Генеральным Секретарем КПФ Вилле Песси, Председатель Коммунистической партии Испании Долорес Ибарури, от имени компартии Греции

(Окончание на 2 стр.)

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Год издания
13-й
№ 79 (2279)
Воскресенье,
19
АПРЕЛЯ
1964 года
Цена 2 коп.

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

ВРУЧЕНИЕ Н. С. ХРУЩЕВУ ОРДЕНА ЛЕНИНА И МЕДАЛИ «ЗОЛОТАЯ ЗВЕЗДА»

Утром 17 апреля Первому Секретарю Центрального Комитета КПСС, Председателю Совета Министров СССР Н. С. Хрущеву были вручены орден Ленина и медаль «Золотая звезда». Высокого звания Героя Советского Союза Н. С. Хрущев удостоен за выдающиеся заслуги перед Коммунистической партией и советским государством в связи с 70-летием со дня рождения.

Награды вручил в Большом Кремлевском Дворце Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев. Он обратился к юбиляру с приветственной речью.

Затем выступил Н. С. Хрущев. При вручении присутствовали руководители Коммунистической партии и Советского правительства, Министры СССР, делегации союзных республик.

**СЕГОДНЯ,
19 АПРЕЛЯ,
ДЕНЬ ВЫБОРОВ
В АНГАРСКИЙ
ГОРОДСКОЙ СУД.
АНГАРЧАНЕ,
ВСЕ НА ВЫБОРЫ!**

Высокие награды и сердечные поздравления

(Окончание. Нач. на 1 стр.)

Первый Секретарь ЦК компартии Греции Костос Колянинос и Секретарь ЦК компартии Греции Димитриос Пардалидис. Президент Финляндии Урхо К. Кекконен нанес в Кремле визит Н. С. Хрущеву и поздравил его с 70-летием со дня рождения.

Н. С. Хрущев принял личного представителя Президента Ганы Кваме Нкрума, Министра обороны Кofi Баако, который передал поздравления от президента и народа молодой африканской республики. Дуайен дипломатического корпуса посол Афганистана в Советском Союзе Абдул Халим Шахалами передал

главе Советского правительства добрые пожелания от имени глав демократических представительств аккредитованных в СССР. Он передал также поздравления от премьер-министра Афганистана Мухаммеда Юсуфа, находящегося в Москве на лечении.

Н. С. Хрущев выразил сердечную благодарность за поздравления.

(ТАСС)



Всегда с народом.

ГЛУБОКАЯ ПРИЗНАТЕЛЬНОСТЬ

ВАРШАВА. В эти дни польская общественность проявляет особый интерес к жизни Советского Союза. Трудящиеся поводят итоги девятинадцатилетнего послевоенного сотрудничества и обращают свои взоры к стране, которая поражает мир темпами

экономического развития. Польские друзья с благодарностью отзываются о внешней политике Советского правительства, которая обеспечивает братским народам мирную, счастливую жизнь. Польские газеты публикуют пор-

тры большого друга польского народа, великого борца за мир Никиты Сергеевича Хрущева. В адрес верного ленинца идут из городов и сел Польши телеграммы, поздравляющие Никиту Сергеевича с 70-летием.

К 94-Й ГОДОВЩИНЕ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА

НЕЗАБЫВАЕМЫЕ ВСТРЕЧИ С ИЛЬИЧЕМ

Т. С. КРИВОВ,
член КПСС с 1905 года

НА МОЮ ДОЛГУ выпало большое счастье встречаться с В. И. Лениным, слушать его выступления, выполнять различные поручения. И всегда меня покорила в нем удивительная внутренняя собранность, ясность мысли и действия, необыкновенная простота и человечность.

Вспоминаю свой доклад в Совете Народных Комиссаров. Это было вскоре после победы Великого Октября. По поручению Уфимского губревкома я прибыл в Петроград, чтобы доложить правительству о положении на Южном Урале. В одной из комнат Смольного шло заседание Совнаркома под руководством Ленина. Явившись туда, я назвал свою фамилию, город, откуда прибыл.

— Мы с вами встречались, — сказал Владимир Ильич. — Вы приезжали в Париж. Но фамилия у вас, как мне помнится, была другая.

Я поразила такой памяти: Владимир Ильич не только с первого взгляда узнал меня, но и помнил подробности нашей встречи. Фамилия действительно у меня была тогда другая. После побега из тюрьмы я вынужден был сменить паспорт, и в качестве мешаннина Василия Васильевича Яковлева вышел за границу.

Взглянув на часы, Ленин спросил: — Сколько вам нужно времени, товарищ Кривов?

— Минут тридцать, — говорю. И тут же пожалел, что посприничал.

Но Владимир Ильич громко рассмеялся. — Нет, нет, это не в губревкоме. Для нас такой регламент неприемлем. Пять, десять минут. Ну, а вам для первого раза дадим целых пятнадцать. Нет, товарищи, возражений?

Докладываю. Говорю сбивчиво, перескакивая с вопроса на вопрос. Но Ильич сразу улавливает главное:

— Нужно оружие? Поезжайте в Тулу. Дадим вам бумагу. Феликс

Эдмундович, — обратился он к Дзержинскому, — приготовьте, пожалуйста, для товарища соответствующий мандат.

Я сказал, что южноуральцы отправили в Тулу несколько вагонов с продуктами.

— Вот это хорошо! Вот это пример настоящей пролетарской солидарности! Выгрузите хлеб, грузите оружие!

Я говорю, что мы в Уфе почти не получаем телеграфных директив из Смольного. Владимир Ильич интересуется, посылаются ли указания уральцам, поручает проверить состояние телеграфной связи и, обращаясь ко мне, говорит:

— А вы не ждите директив. Действуйте самостоятельно, сообразуясь с обстановкой и руководствуясь собственным разумом!

— Владимир Ильич, а как быть с банком?

— Вы хозяева и хозяйствуйте! Деньги экономьте. Они нужны революции. Отчеты о расхождении средств требуйте по строгой банковской системе...

Прищурился, тепло посмотрев на меня, сказал на прощание:

— Желаю вам успеха. Команданту вокзала будут даны указания о немедленной отправке вас в Тулу.

Я ушел из Смольного, окруженный добрыми советами и напутствиями великого вождя. Вскоре я выехал в Тулу с мандатом за подписью Ф. Э. Дзержинского. Пулеметы, винтовки, патроны, доставленные из Тулы в Уфу, поспели ко времени. Начались схватки с дубовцами, потом с бандами Колчака.

По окончании гражданской войны и разгрома интервентов я много раз встречался с Владимиром Ильичем. Частыми эти встречи стали после X съезда партии. На съезде меня выбрали в состав Центральной Контрольной Комиссии. Она была создана по инициативе Владимира

Ильича, считавшего, что это должен быть орган партийной и пролетарской совести.

По настоянию Ленина кто-либо из членов ЦКК всегда присутствовал на заседаниях Политбюро. Часто на них приходилось бывать и мне. Однажды в ходе заседания я послал Владимиру Ильичу записку с просьбой принять меня. Ленин кивнул в знак согласия, и, когда все разошлись, я остался в комнате. Владимир Ильич попросил меня сесть рядом со мной и как-то очень подомашнему, положив ногу на ногу, приготовился слушать. Я рассказал, что один из видных работников московской организации, выступая в так называемом дискуссионном клубе, в пылу полемики разгласил секретные данные. ЦКК собралась привлечь этого товарища к ответственности. Изложил суть дела, я закончил не совсем удачной фразой:

— Ждем, Владимир Ильич, Вашего решения...

— Моего? — Ленин даже голову вскинул от удивления. — Но почему моего? Разве я ЦКК? Съезд выбрал вас и ваших товарищей. Вы и решайте.

— Но мы хотели знать Ваше мнение, Владимир Ильич.

— Мнение могу высказать. Я считаю, что поступок безобразный. Будете заседать, можете учесть это мнение как высказанное одним из членов партии. Не более... Ну, а что касается меры взыскания, то тут я умолкаю. Это целиком и полностью в компетенции Центральной Комиссии.

Таким был этот запоминавшийся на всю жизнь разговор.

И еще об одной ленинской черте. О ней уже много написано, но хочется говорить снова и снова. Это о внимании к человеку.

В перерыве между заседаниями XI съезда партии мне передали просьбу Владимира Ильича зайти в одну из комнат. Иду. Открываю

дверь, а навстречу Дзержинский, застигивает на ходу гимнастерку.

— Ага, и ты попался! Ну, иди, иди!

В комнате были три человека в белых халатах — два немецких врача и переводчик. Я знал, что к Ленину по решению Политбюро приглашены два известных профессора из Германии. И вот Владимир Ильич попросил их осмотреть группу партийных работников, сидевших при царизме в тюрьмах, прошедших катушку...

После медицинского осмотра на каждого из нас была заведена специальная карта со строжайшими врачебными предписаниями, которые мы, к сожалению, не всегда соблюдали. Узнав об этом, Ленин провел через Политбюро решение о том, что выполнение лечебного режима «обязательно» наравне с «партийностью». У меня сохранилась режимная карта, которую я берегу как знак величайшего внимания Ленина к людям.

Как все это не похоже на те отношения к человеку, которые допускались в период культа личности Сталина. Нам, людям старшего поколения, воспитанным Лениным и работавшим с ним, особенно горько было переживать произвол и необоснованные репрессии, грубые нарушения советской законности и социалистической демократии.

Великая заслуга Центрального Комитета партии во главе с Никитой Сергеевичем Хрущевым состоит в том, что он смело и решительно выступил против культа личности Сталина и его тяжелых последствий и полностью восстановил ленинскую практику руководства партией и страной.

После XX и XXII съездов КПСС дух ленинизма пронизывает всю многогранную деятельность нашей партии сверху до низу. Оттого и дела в нашей стране идут неизмеримо лучше и успешнее.

НА ПРЕДМАЙСКОЙ ТРУДОВОЙ

НА БЕРЕГУ АНГАРЫ

РЕПОРТАЖ

ПОКА здесь, на излучине Ангары, тишина. Неуклюжими безомными громадинами застыли порталные разгрузочные краны, не спуют с неистовым ревом двигателей бульдозеры не бороздят зеленоватую гладь реки призматиче баржи. Хрустальная тишина ослепительно залучившего полудня нарушает лишь хрусткий шорох льдин, натянувшихся на голубые заберега, да приглушенное гуление экскаваторов.

Но эта тишина ненадолго. Уже в третьей декаде апреля реиники доставят первые баржи с глиняем. И тогда молчаливая излучина до самого детства напол-

нится лихорадочным шумом машин и механизмов.

А пока гравийщики стремятся поскорее «разделаться» с остатками прошлогодних запасов сырья. Яростно возносятся в гравийную гору ковши экскаваторов, с надрызгами ревом вырывают из котлована тяжело груженные самосвалы, грохочут барабаны дробильных установок.

И совсем не зря, не в порядке даны времени, висит над контрольной фабрикой лозунг, говорящий, что коллектив гравийщиков борется за звание коммунистического. Несмотря на трудности со сбытом продукции, квартальное задание в целом по предприятию

выполнено на 122 процента, а мартовское — на 126,5 процента. Лучшие же цеха — третий и второй — в предыдущем месяце добились еще более высоких показателей: 156 и 129 процентов.

Еще лучше трудится коллектив в этом месяце. Встав на трудовую предпраздничную вахту, он обязался выполнить месячное задание за 2 декады. Рубеж очень трудный. Но, как свидетельствуют предварительные итоги работы первой декады, вполне сильный и реальный.

Посмотрите, например, как работает экскаваторщик Михаил Жилкин! Чуть повинуется его умелым быстрым рукам машина. Полторы нормы в смену — вот обычный его показатель.

А бригада дробильщиков шебана, возглавляемая Константином Григорьевичем Быковым! Вот уже шестой месяц подряд она удерживает звание лучшей в цехе № 2.

Замечательно трудится и звено Николая Сергеевича Порубова. Каждый день перекрывать задания, добиваться хорошего качества продукции и безостановочной работы механизмов — все это стало здесь законом.

Заслуженной трудовой славой на фабрике пользуются машинист дробилок Лидия Андреевна Кутейкина и Феликста Алексеевна Чанова, мотористы сортировок Зоя Ивановна Будако, Нина Степановна Павлова и Аня Ивановна Кудряшова.

Впрочем, не только успехами в труде решили встретить праздник гравийщики. На общем собрании зашла речь и о зеленых насаждениях. В самом деле, разве плохо в обеденный перерыв отдохнуть на берегу Ангары в тени деревьев! И вот обязательство: рядом с фабрикой разбить сквер. А чтобы не скучала молодежь, возле каждого цеха сделать волейбольные площадки.

Добрые задумки! И надо полагать, они не останутся на бумаге. Как и высокие трудовые обязательства, Ю. КОРКИН,

ГДЕ ПОКОЙ, А ГДЕ ЗАСТОЙ...

НА ВСЕСОЮЗНОЙ УДАРНОЙ

СТРОИТЕЛИ уже возводят ее корпус. Встают они по соседству с ЭЛОУ АВТ, поэтому сразу бросается в глаза, что территория площадки гораздо больше, шире. Новая установка по переработке нефти — Грозненская комбинированная — принимает зримые очертания. Комплекс намного сложнее и мощнее электрообессоливающей установки. Блок ректификации, насосные, 7 печей, реакторный блок, здание воздуходувки и турбокомпрессорной, блок защелочивания — вот неполный перечень основных сооружений. В первом квартале 1966 года Грозненская комбинированная должна дать первую продукцию.

До пуска установки осталось полтора года. Этого времени достаточно, чтобы все работы выполнялись в предусмотренные графиком сроки. Но, к сожалению, среди руководителей строительных организаций бытует мнение

— до ввода объекта в строй еще далеко, так что браться за него рано. Все, мол, вперед...

А вот коллектив СМУ-6, строящий Грозненскую комбинированную, придерживается другого мнения: о будущем надо думать сегодня.

Очень правильное мнение. Ведь в этом году должны быть закончены все основные строительные работы как по графику, так и по капиталоделению. И уже сегодня строители беспокоят отсутствие разрешения на устройство 38 фундаментов под насосы блока ректификации. В августе объект должен быть сдан под монтаж, а УКС нефтяников во главе с тов. Жадновым до сих пор не знает, какое на фундаментах будет установлено оборудование.

Прислушайтесь к голосу строителей, тов. Жаднов. Они считают, что фундаменты можно делать, только надо поставить на них переходные рамы. Это позво-

лит установить оборудование в любом положении. Правда, потребуются небольшие затраты, которые не предусмотрены сметой. Но дело от этого только выиграет. Не построив фундаменты под насосы, строители не смогут соорудить восемьдесят фундаментов под стойки, и дальше... целью «хвост» работ, к которым нельзя приступить только из-за того, что руководители УКСа в состоянии покоя.

Товарищ Жаднов не желает допустить перерасход капиталоделений, хотя строители сделали бы уверенный шаг вперед, а вот руководители УПП государственных денег не жалеют. Вместо того, чтобы поставить 420 кубов пенобетона толщиной в 120 мм для устройства кровли на зданиях горячей насосной реакторного блока и воздуходувки, они предлагают пенобетон толщиной в 160 мм. Чтобы его

уложить, строителям надо затратить уйму времени на его распиловку. Это ведет к большому удорожанию себестоимости строительных работ, но на все тревожные сигналы снабженцы отвечают: «Плните...».

Руководство УПП виновато и в нарушении технологии строительства. В первых числах апреля они должны были поставить на объект 14 пятнадцатиметровых балок для покрытия. Балок нет до сих пор, а строители уже выложили кирпичные стены здания. Теперь для монтажа балок потребуются более мощные краны, а вместе с тем дополнительные средства.

Очень большой объем работ предстоит выполнить коллективу СМУ-4 по укладке подземных коммуникаций. Начальник участка товарищ Попов до сих пор к ним не приступил, хотя уже сей-

час строители СМУ-6 могут сдать 22 фундамента под крупные монтажные работы.

Получается полнейшая чехарда. Трубоукладчики СМУ-4 перероят всю территорию вдоль и поперек. Монтажники или вообще не смогут монтировать оборудование или же будут производить монтаж в трудных условиях.

Кроме того, после укладки коммуникаций СМУ-6 потребуются пять месяцев для устройства лотков и каналов под технологические трубопроводы. Для того, чтобы это было сделано с хорошим качеством, грунт должен утрамбовываться, осесть. Если товарищ Попов немедленно не приступит к разгребыванию работ полным ходом, график монтажа будет сорван в этом же году.

Управлению строительства следует вывести из состояния спячки тех, кто равнодушно относится к возведению Грозненской комбинированной. И сделать это надо сейчас, не откладывая дела в долгий ящик.

А. КРИВОЙ.

ПРИЛОЖИМ ВСЕ СИЛЫ

Начиная с 28 марта бригады СМУ-1 протанавливают из-за отсутствия стеновых панелей, которые должны поставлять завод ЖБИ-4.

10 апреля бригады комплексных бригад коммунистического труда СМУ-1 В. Пирог,

А. Ляшко, Г. Евграфов, Н. Ступниши, В. Москвин обратились через газету «Знамя коммунизма» к коллективу завода ЖБИ-4 с открытым письмом. Коллектив ЖБИ-4 не замедлил с ответом.

ОТВЕТ НА ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО БРИГАДИРОВ СМУ-1

Дорогие товарищи! Ваше письмо очень нас встревожило. Мы приложим все силы, чтобы взятые вами обязательства были выполнены. Со своей стороны мы обращаемся к коллективу управления механизации, который в течение шести месяцев не может залезать в 4 мостовых крана, в том числе кран № 14, обеспечивающий своевременную подачу панелей на дробеструйную установку и выдачу их вам в монтаж с просьбой задействовать краны в ближайше дни.

ЛУКАШЕВИЧ, ПОЛЫГАЛОВ, бригады формовочного цеха. ВАСИЛЬЕВ, бригады пескоструйки.



В 92 цехе завода полукокования много интересных дел у молодежи: и труд, и отдых, и общественная работа. Все это организует комсомольский актив. Лучшими комсомольскими активистами 3-й смены цеха являются (слева направо) Э. Тропников, Л. Тигунцева, А. Полин. Скоро они будут ударниками коммунистического труда. Фото В. НЕБОГИНА.

НА ПЕРВУЮ в истории управления автотранспорта строительства Ангарска конференция съехались лучшие рационализаторы и передовые рабочие, руководители автобаз, представители партийных, профсоюзных организаций. Приехали из самых отдаленных хозяйств, из Иркутска. Это был настоящий слет всех творческих сил УАТ.

Собравшиеся с большим вниманием слушают вступительный доклад председателя бриза, главного инженера УАТ тов. Войничевича. Он рассказывает об итогах 1963 г., о больших труд-

НА ТРИБУНЕ — РАЦИОНАЛИЗАТОРЫ

успехам и неудачам в их повседневном, кропотливом и творческом труде. Имена лучших из них: электрика Николая Дмитриевича Есина, формуляка Мерисафа Гафарова, электрика Алексея Васильевича Кононова, слесаря Константина Фридриховича Германа, слесаря Венямина Александровича Гаврилова и других товарищей, уже давно известных всем труженикам УАТ, еще раз с особой теплотой и гордостью прозвучали с трибуны.

В инстекшем квартале заметен рост рационализаторского актива и числа предложений. Однако такой сдвиг в работе имеет место не на всех еще автобазах. Плохо обстоит дело с рационализацией на третьей автобазе, где руководит бригадой тов. Козиков, и особенно на 6-й автобазе Байкальская, где председателем бриза тов. Богачев.

Информации о состоянии рационализаторской работы в текущем году сделали все руководители бризов.

Рационализатор тов. Горяинов, резко критикуя работу бриза, предлагает организовать консультации и «Уголки рационализаторов» при каждом автохозяйстве. В «Уголке рационализатора» товарищи должны найти все: помощь, наглядные примеры, лучшие возможности осуществления своих замыслов, вплоть до чертежных принадлежностей, технической литературы...

На трибуне один из лучших рационализаторов УАТ электрик Левогово парка тов. Есин. Хотелось бы, говорит он, чтобы подобные конференции проводились чаще.

— Ведь не секрет, — продолжает тов. Есин, —

что некоторые руководители автобаз до сих пор считают рационализаторскую работу второстепенной, самодельным оркестром, где музыканты играют не по нотам, а на слух, где нет набожности в дирижере. Сегодня мы должны хорошо объяснить этим товарищам, говорит оратор, что рационализаторская работа — это такая же первостепенная, важная и плановая работа, как выпуск на линию машин, как ремонт. Не должны стоять в стороне от рабработы профсоюз и партийные организации. Да и мы — органы профсоюза — не должны оставаться в стороне от этой работы.

О новом интереснейшем начинании рассказал т. Есин в заключение своей речи. В цехе ремонта автомобилей организован пост самообслуживания для самих водителей. На большом цинте аккуратно развешены все первой необходимости инструменты и приспособления, без которых водителю не сделать ни одного профилактического и мелкого ремонта.

Теперь нет набожности искать мастера или механика, бегать в поисках ремонтников и нарядов — водителю сам, пользуясь наборами инструментов, легко и быстро производит легкие ремонты. Нет хищения, нет поломок и небрежного отношения к «шлту», инструменты висят в самом опрятном и безукоризненном состоянии. Настоящее коммунистическое отношение к вещам, к товарищам по труду, к коллективу! А может быть, это и есть одно из начал коммунистических общественных отношений?..

...Конференция закрыта. Выказано много критических замечаний, пожеланий, предложений, интересных мыслей. В завершение состоялась демонстрация экспонатов, представленных всеми автохозяйствами УАТ. Особое внимание привлекли к себе стенды рационализации и экспонаты автобазы № 1, где руководитель бриза П. М. Штоль.

Участники конференции рационализаторов увезли с собой много впечатлений, дружеских советов и пожеланий, надежда главное — уверенность в свои новые славные дела, в будущие успехи.

Н. ЧАУСОВ.

ХУДОЖНИК ПРИХОДИТ НА ПОМОЩЬ

УРОКИ русского языка... До недавнего времени это были одни из самых сухих и неинтересных занятий. Они ничего не давали ребятам, кроме знаний правил грамматики и синтаксиса.

Но ведь и эти уроки могут и должны нести на себе воспитательную нагрузку, ведь в на этих уроках педагог может дать ребятам пищу для ума, для души. Такой поворот был сделан в школе в последние годы. Тематические уроки, использование произведений литературы, живописи и многого другого — вот тот арсенал, который сегодня в распоряжении преподавателя русского языка.

Многие ангарские учителя старются использовать в своей работе все новое, что накопила школа в последнее время. Мне хочется рассказать об

одном уроке, который был дан для завучей школ в 5 классе 32 школы. Урок с первой минуты захватывает учащихся. На доске висит репродукция картины художника Платова «Фашист пролетел». Учитель Инна Федоровна Сурина ставит перед учащимися цель — научиться писать по картине изложение с элементами рассуждения. С большим вниманием дети слушают своего любимую учительницу... 1941 год. Грозные озверевшие банды немецких фашистов ринулись на нашу землю в надежде за короткий срок покорить советскую страну. Запыляли разрушенные города и села. Инна Федоровна умело и взволнованно ведет беседу о трудном для нашего народа времени. И вот победа. Но учительница говорит ребятам о том, как дорого обошлась нам война: 20

ЗАМЕТКИ С УРОКОВ

миллионов убитых. Такова цена войны. А разрушенные роды и села, выгоревшие поля?

Учительница подходит к главному. Она говорит, что этой теме — жестокости фашистов посвятив свою картину художник Платов. Его картина «Фашист пролетел» является одним из самых трагических произведений о Великой Отечественной войне. Все взоры ребят обращены на картину... Перед ними весенний день. Опушка леса. Молодежные золотистые березки собрались густой толпой, будто вышли из неприступного леса погреться на солнышке. Все дышит миром и спокойствием.

Но здесь, на этой согретой солнцем полянке, разыгралась страшная трагедия. На траве лицом вниз лежит мерт-

вый мальчик-пастушок. Его настигла фашистская пуля. Алая кровь струится из головы. Откинута в сторону рукой он будто пытается в последний раз обнять родную землю. Вокруг убитые коровы, растерянное стадо. А в небе еле заметный силуэт самолета. Фашист пролетел. Он принес смерть в этот тихий, аляккий от войны уголок. Не в равном бою изобразил художник врага, а как вора, который тайком проник на нашу землю. Мы, советские люди, вместе с людьми всего земного шара должны бороться за мир во всем мире. Учительница умело ведет беседу с учащимися по картине. Рассматривают мальчик-пастушка. Инна Федоровна читает наизусть из стихотворения Твардовского о таком же мальчике, который живет в мирное время. Учащиеся пра-

вильно поняли основную мысль художника, быстро составляют план изложения. Интересно проходит словарная работа, и учащиеся с увлечением начинают писать...

Все на этом уроке воспринимает учащийся: внешний облик учительницы, ее манера говорить, держаться; работа художника. Урок оставил глубокий след в душе пятиклассников.

Весь урок от начала до конца глубоко волнует, воспитывает любовь к своей родной земле, ненависть к врагам. Такие уроки будят мысль и чувства учащихся, увлекают их, оставляют в душе учеников след, обогащают ум, формируют характер.

М. ЕЛИНА,

завуч школы № 27.

